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pronto a votare il bilancio per questo tempo. E 
per conseguenza non c'è nemmeno l'ombra più 
lontana (e del resto sarebbe da bambini politici 
il crederlo) che si voglia esercitare nna pressione 
sopra la Corona. 

Detto questo, io ripeto che, per conto mio, se 
si vota l'esercizio del bilancio dell'entrata limitato 
al tempo necessario per la soluzione della crisi, e 
anche, se si vuole, per lo scioglimento della Ca-
mera e per la sua riconvocazione, bene; altri-
menti dichiaro che non mi presenterò alle urne 
per votare un bilancio di dodici mesi, e per con-
fidarlo ad un Governo che non c'è. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Fortis. 

JFoftis. Intorno a questa questione non ho niente 
da dire. {Movimenti in vario senso) 

Presidente. Mi giunge ora una proposta del-
l'onorevole De Zerbi : 

u La Camera delibera di passare alla discus-
sióne del bilancio della entrata. „ 

lis, presidente del Consiglio. Chiedo di 

P r e s i d e n t e . Parli pure. 
Oepret is , presidente del Consiglio. Per dichia-

rare alla Camera ohe desidero che si voti. Il Mi-
nistero mantiene la proposta fatta : cioè, prega la 
Camera di accordare l'esercizio di questo bi-
lancio, come semplice atto amministrativo, non 
altrimenti di quel che si è fatto per tutti gli altri 
bilanci, 

B a c c a r i n i . Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli pure. 
Baccarini. Se io ho bene udito, la proposta del-

l'onorevole De Zerbi invita la Camera a discutere 
il bilancio dell'entrata. Ora io osservo che a 
questo nessuno si oppone; la discussione ci vuole 
tanto per un mese quanto per dodici mesi. (Ru-
mori) 

De Zerbi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Facciano silenzio e ci intenderemo ! 

Parli, onorevole De Zerbi. 
De Zerbi, Mi pareva che la mia proposta fosse 

abbastanza chiara. 
La questione è stata posta nella Camera così: 

bisogna procedere alla discussione, e quindi al-
l'approvazione dell'intero bilancio che ci è pro-
posto? Oppure bisogna invece procedere alla di-
scussione, e quindi alla deliberazione d'un eser-
cizio provvisorio? 

La proposta che io mi permetto di sottomettere 
&II9, Camera è che si passi alla discussione del 
bilancio per tutto l'esercizio 1885-86, 

Presidente. Di tutto il bilancio pel 1885-86? 
De Z e r b i . Sì. Non posso dire la parola: appro-

vazione, perchè la Camera è libera di approvare 
0 di respìngere. 

B a c c a r i n i . Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e Baccarini ha facoltà di 

parlare. 
B a c c a r i n i . Io parlo per conto mio, non rappre-

sento che me stesso, e ignoro se potrò indovinare 
1 sentimenti di altri amici coi quali general-
mente, intorno a certe questioni, mi trovo d'accordo, 
poiché non ho avuto occasione d'intendermi con 
loro. Ma per conto mio dichiaro che, come non mi 
sarei presentato all'urna per votare un bilancio 
non limitato, così farò anche per questa propo-
sta dell'onorevole De Zerbi colla quale si arriva 
all' identico risultato. 

Finché si tratta di discussione, io vi prendo 
parte; alla votazione di un bilanciò non limi-
tato, no. 

P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e De Zerbi ha facoltà di 

De Z e r b i . Io vorrei pregare l'onorevole presi-
dente di volere aggiungere nella mia proposta, le 
parole: " e votazione. „ 

P r e s i d e n t e . Scusi, onorevole De Zerbi; quando 
la Camera ha discusso, la votazione è di diritto. 

Mi pare che la proposta potrebbe essere in 
questi termini: a La Camera delibera di passare 
alla discussione del bilancio dell'entrata per tutto 
l'esercizio 1885-86, così e come è proposto dal 
Governo e dalla Commissione. „ 

Quanto alla votazione, lo ripeto, è di diritto. 
De Z e r b i . Accetto pienamente la proposta del 

presidente. 
P r e s i d e n t e . Rileggo dunque la proposta dell'ono-

revole De Zerbi: 

" La Camera delibera di passare alla discus-
sione del bilancio dell'entrata per tutto l'eser-
cìzio 1885-86, così e come è proposto dal Go-
verno e dalla Commissione. „ 

Pongo a partito la proposta dell'onorevole De 
Zerbi: coloro che l'approvano vogliano alzarsi. 

(JJ approvata.) 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Fortis. (Con-
ver sazioni animate — I deputati ingombrano Verni* 
ciclo) 

Onorevoli deputati, prendano i loro posti e 
facciano silenzio. 

Fort i s . Io volevo domandare all'onorevole mi-
nistro delle finanze ed alla Commissione gene-
rale del bilancio quale sorte abbia avutala legge 


